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Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Σερρών (Συνεδρίαση 11η) 

Στις Σέρρες, σήµερα 6  Απριλίου, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα  12.30 µ.µ. συνήλθε σε τακτική
συνεδρίαση  η  Οικονοµική  Επιτροπή,  σύµφωνα  µε  τις  διατάξεις  των   άρθρων  72 και  75 του  Ν.

3852/2010  (ΦΕΚ  87  ΤΑ)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης
∆ιοίκησης  -  Πρόγραµµα  Καλλικράτης»,  ύστερα  από  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου,  µε
χρονολογία:  11 / 30-03-2017.

    Από τα εννέα µέλη παρόντες ήταν οι:

1. Χαρίτος Χρήστος, Αντιδήµαρχος και Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής,  2. Χρυσανθίδης
Βασίλειος,  Αντιπρόεδρος,  3.  Γρηγοριάδης  Χρήστος,  4.  ∆ούκας  Γεώργιος,  5.  Ιλανίδου-Βίλλιου
∆έσποινα,  6. Καδής Γεώργιος,  7. Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος.
    

ΑΠΟΝΤΕΣ:  1. Καλώτα Παναγιώτα,  2. Χράπας Παντελής,  Μέλη.

        
Μετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  ο  κ.  Αντιδήµαρχος  ως  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αµέσως άρχισε η συζήτηση των θεµάτων της ηµερήσιας
διάταξης. 

      

Α Π Ο Φ Α Σ Η   175  / 2017

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Εξώδικος συµβιβασµός και καταβολή αποζηµίωσης υπέρ της κ. Κόγια Αικατερίνης
και  του  κ.  Γρέψιου  Πέτρου,  λόγω  ζηµίας της  καλλιέργειας στα  αγροτεµάχια τους
από πληµµύρα µε υπαιτιότητα του ∆ήµου Σερρών.   

    Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο  15ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ο κ. Αντιδήµαρχος ως
Πρόεδρος της Οικον.  Επιτροπής, έθεσε  υπόψη των µελών της την  υπ’ αριθµ.  12380/29-03-2017

εισήγηση της ∆/νσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονοµίας του ∆ήµου, που έχει ως εξής:

« κ. Πρόεδρε, 

Το καλοκαίρι του 2016 στην υπηρεσία µας έφτασαν οι αιτήσεις 7 αγροτών του Μητρουσίου,

για αποζηµίωσή τους για τη ζηµία που προκλήθηκε  στην παραγωγή τους, εξαιτίας  πληµµύρας  των
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χωραφιών τους από υπερχείλιση αρδευτικής τάφρου του Αρδευτικού δικτύου που διατηρεί ο ∆ήµος.
Οι  υπάλληλοι  του  Τµήµατος  Αγροτικής  και  Κτηνοτροφικής  Παραγωγής  και  Αλιείας:  Αντιγόνη
Γαβρά  -   γεωπόνος  -  προϊσταµένη  του  Τµήµατος  και  Πέτρος  Χατζητόλιος  -  γεωπόνος,
πραγµατοποίησαν  επιτόπιους  ελέγχους,  τόσο  κατά  το  καλοκαίρι,  όσο  και  κατά  την  περίοδο
συγκοµιδής  (βλ.  συνηµµένη  Έκθεση  Εκτίµησης  Ζηµίας  Καλλιεργειών  σε  Αγροτεµάχια  του

Μητρουσίου) και διαπίστωσαν ότι:
• η αιτία του προβλήµατος είναι η υπερχείλιση της κύριας τάφρου και αρδευτικών καναλιών

του Αρδευτικού ∆ικτύου Μητρουσίου,

• από τους 7 αιτούµενους αποζηµίωσης, έχουν πραγµατικά  ζηµιωθεί  από  την  πληµµύρα οι
βαµβακοφυτείες των Γρέψιου Πέτρου (µε αρ. αγροτεµ. 573, έκτασης 10 στρεµµάτων) και
Κόγια Αικατερίνης (µε αρ.  αγροτεµ. 572, έκτασης 10 στρεµµάτων). 
Για  το  ύψος  της  οικονοµικής  ζηµίας που  υπέστησαν  οι  2  παραπάνω  παραγωγοί

συνεκτιµήθηκαν τα παρακάτω δεδοµένα:

• η παραγωγή που θα έπρεπε να συγκοµιστεί (µε βάση την εικόνα του εκάστου χωραφιού και
τις  κλιµατολογικές  συνθήκες  που  επικράτησαν  κατά  τη  διάρκεια  της  ανάπτυξης  και  της
συγκοµιδής), 

• η παραγωγή που τελικά συγκοµίστηκε (µε βάση την εικόνα των χωραφιών και τα ζυγολόγια
που προσκόµισαν οι παραγωγοί),

• η  µέση τιµή του σύσπορου βαµβακιού για την καλλιεργητική περίοδο 2016-2017 και για
την περιοχή  των Σερρών,  ήταν 0,50 Ευρώ/κιλό, σύµφωνα µε προφορική ενηµέρωση από
την  ∆ιεύθυνση  Αγροτικής  Οικονοµίας  και  Κτηνιατρικής  της  Περιφερειακής  Ενότητας
Σερρών.
Ειδικότερα, σύµφωνα µε την Έκθεση Εκτίµησης Ζηµίας: 

• για το χωράφι του κ. Πέτρου Γρέψιου, µε αρ. αγροτεµ. 573, έκτασης 10 στρεµµάτων, µε
καλλιέργεια βαµβακιού εκτιµήθηκε ότι η παραγωγή που θα έπρεπε να συγκοµίσει ανέρχεται
στα  400  κιλά/στρέµµα.  Η  πραγµατική  συγκοµιδή  ανήρθε  στα  80  κιλά  το  στρέµµα
(συγκόµισε  800  κιλά  σύσπορο  βαµβάκι  συνολικά  από  το  χωράφι  του  µε  βάση  και  τα
ζυγολόγια  που  προσκόµισε).  Εποµένως  η  απώλεια  παραγωγής  του  ανήλθε  σε  320 κιλά  /

στρέµµα, δηλαδή 3.200 κιλά συνολικά και  η οικονοµική ζηµία ανέρχεται σε 1600 Ευρώ

(3.200 κιλ. Χ 0,5 Ευρώ /κιλ. = 1.600 Ευρώ), 

• για το χωράφι της κ. Κόγια Αικατερίνης, µε αρ.  αγροτεµ. 572, έκτασης 10 στρεµµάτων, µε
καλλιέργεια  βαµβακιού,  εκτιµήθηκε  ότι  η  παραγωγή  που  θα  έπρεπε  να  συγκοµίσει
ανέρχεται  στα  400  κιλά  /στρέµµα.  Η  πραγµατική  συγκοµιδή  ανήρθε  στα  111  κιλά  το
στρέµµα (συγκόµισε 1.110 κιλά σύσπορο βαµβάκι συνολικά από το χωράφι του, σε  δύο
χέρια – 990 και 120 κιλά). Εποµένως η απώλεια παραγωγής του ανήλθε σε 400 – 111 = 289

κιλά / στρέµµα, δηλαδή  2.890 κιλά συνολικά και η οικονοµική ζηµία ανέρχεται σε 1445

Ευρώ (2.890 κιλ. Χ 0,5 Ευρώ /κιλ. = 1.445 Ευρώ)

Εποµένως η οικονοµική ζηµία για τους δύο παραγωγούς ανέρχεται σε:

• 1600 Ευρώ για τον Πέτρο Γρέψιο 

• 1445 Ευρώ για την Κόγια Αικατερίνη

  

Σας επισυνάπτουµε : α) τις αιτήσεις για αποζηµίωση των 7 παραγωγών του Μητρουσίου, β)

την από 27/1/2017 Έκθεση Εκτίµησης Ζηµίας Καλλιεργειών σε Αγροτεµάχια του Μητρουσίου

των υπαλλήλων της υπηρεσίας µας, γ) σχετική γνωµοδότηση της Νοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου
Σερρών.  

Παρακαλούµε  να εισηγηθείτε στην Οικονοµική Επιτροπή σύµφωνα µε το άρθρο 72 παρ.1

εδ.  ιδ  του  Ν.  3852/10 τη  λήψη  απόφασης  για  την  έγκριση  του  εξώδικου  συµβιβασµού  και  τον
καθορισµό του ποσού της αποζηµίωσης ».                                                                       
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Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της : α) τις αιτήσεις για αποζηµίωση
των  7  παραγωγών  του  Μητρουσίου, β)  την  από  27/01/2017  Έκθεση  Εκτίµησης  Ζηµίας
Καλλιεργειών  σε  Αγροτεµάχια  του  Μητρουσίου  των  κ.κ.  Αντιγόνης  Γαβρά  και  Πέτρου
Χατζητόλιου, Γεωπόνων της ∆/νσης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονοµίας του  ∆ήµου  Σερρών,  γ)

την  υπ΄  αριθµ.  12380/29-03-2017 γνωµοδότηση  της  Νοµικής  Υπηρεσίας  του  ∆ήµου  και δ)  τις
διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  

Την αποδοχή του  εξώδικου  συµβιβασµού του  ∆ήµου  Σερρών µε τους κ.κ.  α) Αικατερίνη
Κόγια του Κωνσταντίνου και β) Πέτρου Γρέψιου του Νικολάου, µε αφορµή την οικονοµική ζηµία
που  υπέστησαν  στην  παραγωγή  τους,  εξαιτίας  πληµµύρας  των  χωραφιών  τους  από  υπερχείλιση
αρδευτικής τάφρου  του αρδευτικού  δικτύου Μητρουσίου  µε υπαιτιότητα  του ∆ήµου  Σερρών  και
την  καταβολή  :  α)  του  ποσού  των  χιλίων  τετρακοσίων  σαράντα  πέντε  ευρώ  (1.445,00 €)  στην
πρώτη και β) του ποσού των χιλίων εξακοσίων ευρώ (1.600,00 €) στον δεύτερο, προς αποζηµίωσή
τους.  

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

               Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                           

                 ΧΑΡΙΤΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ                                             

       ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ∆ΙΟΙΚ/ΚΩΝ-

       ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ –

               ΗΛΕΚΤΡ. ∆ΙΑΚΥΒ. 

                 & ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ                                                                                                                   

                                                                                            

                                                                                               ΤΑ ΜΕΛΗ       

                                         

                                                                                   1)  Χρυσανθίδης Βασίλειος
                                                                                   

                                                                                   2)  Γρηγοριάδης Χρήστος 

             3)  ∆ούκας Γεώργιος

             4)  Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα

             5)  Καδής Γεώργιος

                                                                                   6)  Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος
                                                                                  

- 3 -  

ΑΔΑ: Ω3ΝΛΩ10-ΜΑΝ



Σέρρες  10  - 04 - 2017

Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ

Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΒΕΪΖΑ∆Ε ΣΟΦΙΑ 
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